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OBECNÉ  ZASTUPITEĽSTVO   V  UHORSKOM

U z  n  e  s e  n  i a

Obecné zastupiteľstvo  v Uhorskom  na svojom  riadnom zasadnutí dňa 13.1.2012 prijalo  nasledovné uznesenia:

k bodu č.2

Uznesenie č.64

 Obecné zastupiteľstvo /ďalej len OZ/

  schvaľuje
 Program riadneho zasadnutia OZ.

k bodu č.3

Uznesenie č.65

OZ schvaľuje

  1.Členov návrhovej komisie v zložení:  Mgr. Ján Jánošík , Miroslav Žilák

  2. Overovateľov zápisnice v zložení :    Jaroslava Ďuricová , Mirko Šnúrik

k bodu č. 4

Uznesenie č.66

OZ schvaľuje

Predložené plnenie uznesení OZ Uhorské č.52 až 63 zo dňa 13.12.2011.

                                                                Uznesenie č.67

OZ Schvaľuje

1.Kúpnu zmluvu o kúpe  vyradeného motorového vozidla znač. Praga V3S valník s kupujúcim Pozemkové spoločenstvo „Farkaška“ so sídlom  v Uhorskom č.46.

  2. Cena je schválená dohodou vo výške 50 Eur a zároveň kupujúci bude povinný každoročne do roka 2015 dodávať palivové drevo obecnému úradu v množstve 2.m3, drevo na tradičnú vatru SNP, 1 ks  mája zo smreka a gulatinu pre potreby obecného úradu. Pri stanovovaní ceny sa prihliada na doterajšiu pomoc kupujúceho obci čí už rezivom alebo mechanizmami.

k bodu č.5
Uznesenie č.68

1. OZ berie na vedomie

  Podané informácie  k schválenému  NFP  na realizáciu projektu „ Terénna sociálna práca v obci Uhorské“ Fondom sociálneho rozvoja  SR.

2. OZ schvaľuje

Terénnu sociálnu prácu v obci vykonávať v rámci národného projektu 

š.OZ ukladá

   Obecnému úradu vyhlásiť výberové konanie na jedno pracovné miesto terénneho sociálneho pracovníka /TSP/  a jedno pracovné miesto asistenta terénneho sociálneho pracovníka  /ATEP/ podľa  určeného postupu Fondom sociálneho rozvoja SR. 

Termín : ihneď

4. OZ schvaľuje

 Starostu obce za člena výberovej komisie vo výberovom konaní na pracovné miesta TSP a ATSP. 

k bodu č.6

Uznesenie č.69

OZ schvaľuje

Všeobecné záväzné nariadenie č.2/2012 o cenách služieb poskytovaných Obecným úradom Uhorské.

k bodu č.7

Uznesenie č.70

OZ schvaľuje

Všeobecné záväzné nariadenie č.3/2012 o verejných kultúrnych podujatiach.

k bodu č. 8

Uznesenie č. 71

1.OZ berie na vedomie

 Návrh všeobecného záväzného nariadenie č.4/2012 o podmienkach poskytovania finančných príspevkov z rozpočtu obce na zabezpečenie pomoci obyvateľom obce Uhorské v hmotnej núdzi.

2. OZ ukladá

Dopracovať  návrh všeobecné záväzné nariadenia č.4/2012 o podmienkach poskytovania finančných príspevkov z rozpočtu obce na zabezpečenie pomoci obyvateľom obce Uhorské v hmotnej núdzi, tak ako bolo navrhované poslancami OZ.

k bodu č. 9

Uznesenie č. 72

OZ Schvaľuje

Povodňový plán záchranných prác obce Uhorské.

k bodu č.10

Uznesenie č.73

OZ schvaľuje

Písomné vyzvať všetkých neplatičov miestnych daní a poplatkov. Ak nebudú reagovať na výzvu, tak ich obecný úrad zverejní na obecnej tabuli a zároveň bude cestou miestneho rozhlasu podaná informácia o zverejnení neplatičov.

k bodu č. 11

Uznesenie č.74

1.OZ berie na vedomie

Záznam o výsledkoch následných finančných kontrol č. 8/2011a záznam o výsledku kontroly  č.9/2011, ktoré predložil hlavný kontrolór obce.

2. OZ  schvaľuje

 Návrh plánu činnosti hlavného kontrolóra  na rok 2012.

k bodu č. 12

Uznesenie č. 75

OZ schvaľuje

Usporiadať  tradičnú obecnú zabíjačku v druhej polovici mesiaca  február /resp. v mesiaci marec/ 2012. Náklady na organizáciu a zabezpečenie zabíjačky budú hradené z rozpočtu obce.

k bodu č.13

Uznesenie č. 76

OZ  schvaľuje

 Žiadosť  Blanky Demeovej, bytom Uhorské č.9 o sociálnu finančnú pôžičku z rozpočtu obce  vo výške   248,11 eur  na zaplatenie nedoplatku za el. energiu. SSE a.s. Žilina.  Splatenie pôžičky by obecný úrad realizoval  cestou osobitného príjemcu dávok hmotnej núdzi menovanej a to splátkou 50 eur mesačne . Splatnosť pôžičky sa stanovuje  do mesiaca jún 2012 t.j po dobu  február až jún 2012.

Uznesenie č. 77

OZ neschvaľuje

   Žiadosť p. Dalibora Gregora  , bytom Uhorské  54  o prenájom  nebytových priestorov   v stavbe sociálnych zariadení  pri vodnej nádrži Uhorské, ktoré sú majetkom obce Uhorské.

Uznesenie č.78

OZ schvaľuje

Žiadosť Júliusa Slavkovského JS, Uhorské 222, 985 25,  IČO 40592022 o súhlas o podnájom nebytových priestorov, ktoré má v nájme v zmysle Zmluvy o nájme nebytových priestorov zo dňa 16.02.2011  pre Petra Sihelského  bytom Uhorské 223 na obdobie od 01.03.2012 do 31.12.2012. Zmluvné podmienky  s obcou a žiadateľom / nájomcom/ budú nezmenené.

k bodu č. 14

Uznesenie č.79

OZ schvaľuje

Návrh majetku na vyradenie predložený Komisiou pre vykonanie inventarizácie majetku obce viď. Prílohu č.1
Uznesenie č. 80

OZ schvaľuje

Zateplenie stropov v miestnom kultúrnom dome  / spoločenské priestory/ , výmenu  el. vykurovacích telies  a vymaľovanie stien. Z týmto účelom vykonať prieskum trhu na dodávateľa  prác a materiálu.

Uznesenia č. 81

OZ ukladá

Obecnému úradu zvolať pracovný aktív s pracovníkmi na malých obecných službách za účasti poslancov obecného zastupiteľstva.

